Die Satzgruppe des
Pythagoras

Satz des Pythagoras

1. Rechtwinkliges Dreieck
a) Zeichneein Dreieck aus a=8cm, b=6cm und y =90°.
b) Erganze.

e | Die Seiten, die den rechten Winkel begrenzen, heifen

e | Die Seite, die/dem rechten Winkel gegeniiber liegt, heiflt

c) Miss die Lange c der Hypotenuse des in a)
konstruierten Dreiecks und versuche einen
Zusammenhang zwischen den Seitenlangen
a, b und c zu finden.

Betrachte die Summe
der Kathetenquadrate.

o | Messung:

e | Zusammenhang:

2. Gegeben ist das rechwinklige Dreieck ABC mit den Seitenlangen a, b und c.

a) Schneide aus Pappe vier Exemplare des
Dreiecks ABC aus und lege damit das abge-
bildete Puzzle.

b) Berechne den Flacheninhalt des groRen b a
Quadrates auf zwel verschiedene Arten und
leite so eine Beziehung zwischen den Seiten-
langen a, b und c des Dreiecks ABC her. C

c

Fldacheninhalt des groBen Quadrates:
1, Term:

2. Term:

ich: A B
e | Vergleich: Puzrle
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Satz des Pythagor as

Im rechtwinkligen Dreieck ist das Quadrat
der Hypotenuse gleich der Summe der
Quadrate der zwei Katheten.

Theorem of Pythagoras

In a right-angled triangle the square of the
hypotenuse is equal to the sum of the
sguares of the two other sides.

Théoréme de Pythagore

Dans un triangle rectangle, le carré de
I” hypoténuse est égal a la somme des carrés
des deux autres cotés.

El teorema de Pitagor as

En un tridngulo recténgulo, € cuadrado de
la hipotenusa es igual a la suma de los
cuadrados de |os catetos.

Pythagoras von Samos (ca. 570 — 500

. v. Chr.), griechischer Philosoph und
Il teorema del Pitagora Mathem)amilger. >

In un triangolo rettangolo, il quadrato
dell‘ipotenusa € eguale ala somma de
guadrati dei due cateti.

Osopnpa tov [Mvbayopa

Xe kabe opboydvio Tplywvo 10 TETPAY®VO
NG LVIoTEIVOLGOS Eival 160 Ue Tto dbpotoua.
TOV TETPOYDVOV TOV OO KAOET®V TAELPAOV.

3. Anwendung des Satzes

Mit dem Satz des Pythagoras kannst du in rechtwinkligen Dreiecken aus zwei Seitenlén-
gen die dritte berechnen.
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